

В диссертационный совет МГУ.052.8
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Янь Минцзе на тему «Обеспечение устойчивого инновационного развития регионов на основе концепции «умной специализации» по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика, экономика инноваций)

Работа Янь Минцзе посвящена важной и актуальной теме – проблематике устойчивого инновационного развития регионов. Нарастающая динамика развития территорий Российской Федерации позволяет в полной мере реализовать природно-ресурсный и историко-культурный потенциал территорий как в масштабах всей страны, так и отдельно взятых структурных единиц-регионов. Однако реализация инновационного потенциала также является одной из главных задач развития регионов. Поиск новых инструментов развития и использования инновационного потенциала определяет развитие научной мысли, реализацию научно-прикладных исследований в этой сфере.

Автором предложен новый подход к развитию инновационного потенциала региона – использование концепции «умной специализации» для диверсификации экономики региона. Одной из ключевых новаций работы является представление комплекса мер по переходу от концептуальных идей «умной специализации» к реализации конкретных действий на уровне региона. Для этого автор сначала разрабатывает ключевые принципы реализации «умной специализации» в регионе с конкретизацией их сущности, особенностей и фокуса внимания, затем формирует методический подход по комплексной оценке степени стратегической ориентации регионов Российской Федерации на «умную специализацию», а в конце исследования представляет комплекс действий по реализации концепции «умной специализации» на региональном уровне.

Одним из сильных аспектов работы является её практическая применимость. Автор уделяет внимание как разработке активаторов инновационного развития и их адаптации к экономическим условиям исследуемых регионов, так и механизмам управления инновационным развитием, то есть конкретизирует функционал органов власти региона. Это позволяет выстраивать экономико-управленческую вертикаль бизнес-общество-государство и учитывать интересы всех групп при реализации перспективных направлений «умной специализации» в регионе.

Стоит отметить, что автор концентрируется не только на российском опыте, но и исследует опыт Китая и других стран, обосновывает возможности трансграничного сотрудничества в рамках реализации проектов «умной специализации».

Однако в работе не хватает пояснений, как будут развиваться отрасли, которые не попадают в направления «умной специализации» региона? Несмотря на приведенный выше комментарий, диссертация Янь Минцзе выполнена на высоком уровне.

Судя по автореферату, работа представляет собой глубокое научное исследование, которое имеет как теоретическую, так и практическую значимость. Представленные методические и практические рекомендации могут быть использованы при разработке региональных стратегий, обосновании мер региональной поддержки отраслей и предприятий.

Основные положения и выводы диссертации, представленные в автореферате, отвечают требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова, к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика, экономика инноваций), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Считаю, что Янь Минцзе заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика, экономика инноваций).

Салгириев Рустам Русланович,
доктор экономических наук, доцент,
доцент кафедры «Экономическая теория и государственное управление»
Грозненского государственного нефтяного технического университета
имени академика М.Д. Миллионщикова

05.02.2025

364051, Чеченская Республика, г. Грозный, пр-т им. Х.А. Исаева, 100
Рабочий телефон: 8 (8712) 22-36-02
E-mail: [redacted]

Подпись
Начальник
Салгириева
обязано отде

Салгириев Р.